	
	



Đề 5
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Câu 1 (NB). Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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 và điểm 
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 Khi đó tiếp tuyến của 
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Câu 2 (NB). Đạo hàm của hàm số 
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Câu 3 (NB). Cho cấp số nhân lùi vô hạn 
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 có công bội q. Khi đó tổng của cấp số nhân lùi vô hạn đó được tính bởi công thức nào sau đây:
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Câu 4 (TH). Cho hình lập phương 
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 có cạnh bằng a. Tính 
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Câu 5 (TH). Khẳng định nào sau đây sai?

A. Nếu 
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 và đường thẳng 
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B. Nếu đường thẳng 
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thì d vuông góc với hai đường thẳng trong 
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C. Nếu đường thẳng d vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong 
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thì d vuông góc với bất kì đường thẳng nào nằm trong 
[image: image30.wmf](

)

a



D. Nếu đường thẳng d vuông góc với hai đường thẳng nằm trong 
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Câu 6 (TH). Trong không gian cho đường 
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 và điểm O. Qua O có bao nhiêu đường thẳng vuông góc với 
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A. 2
B. Vô số
C. 1
D. 3
Câu 7 (NB). Đạo hàm của hàm số 
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Câu 8 (NB). Tính giới hạn 
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Câu 9 (NB). Tính giới hạn 
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Câu 10. (NB). Cho hàm số 
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 Khi đó khẳng định nào sau đây đúng

A. 
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D. Không tồn tại 
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Câu 11. (NB). Tính chất nào sau đây không phải là tính chất của hình lăng trụ đứng

A. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng vuông góc với nhau


B. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng là những hình chữ nhật

C. Các cạnh bên của hình lăng trụ đứng bằng nhau và song song với nhau

D. Hai đáy của hình lăng trụ đứng có các cạnh tương ứng song song và bằng nhau
Câu 12. (TH). Đạo hàm của hàm số 
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Câu 13. (TH). Tính giới hạn 
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Câu 14. (TH). Vi phân của hàm số 
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Câu 15. (TH). Cho hàm số 
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 Phương trình tiếp tuyến của 
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Câu 16. Cho hình chóp 
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 có đáy ABCD là hình vuông và 
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 là góc giữa SC và 
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 Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau?
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Câu 17. (VD). Cho hình chóp 
[image: image88.wmf]S.ABCD

 có đáy ABCD là hình thoi tâm 
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 Các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
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Câu 18. (VD). Cho hình lập phương 
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Câu 19. (NB). Dãy nào sao đây có giới hạn bằng 0
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Câu 20. (VD). Hàm số 
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 có đồ thị dưới đây gián đoạn tại điểm có hoành độ bằng bao nhiêu
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D. 2
Câu 21. (VD). Cho hàm số 
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 Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 22. (TH). Cho hàm số 
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 Tìm tất cả các giá trị của tham số thực m để hàm số liên tục tại 
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Câu 23. (TH). Cho hình lập phương 
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 có cạnh bằng a (tham khảo hình vẽ). Khoảng cách giữa hai đường thẳng BD và 
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Câu 24. (VD). Cho hàm số 
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 Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị thực của a để có đúng một tiếp tuyến từ 
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đi qua A. Tổng tất cả giá trị của phần tử S bằng:
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Câu 25. (VD). Cho hàm số 
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II. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 1 (TH): Tìm giới hạn:
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Câu 2 (VD):

1) Tính đạo hàm của các hàm số sau:
a) 
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2) Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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Câu 3 (VD): Cho hình chóp 
[image: image146.wmf]S.ABC
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a) Chứng minh 
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b) Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng AC và SB
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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Đáp án A
Phương pháp:

Cho hàm số 
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 Khi đó tiếp tuyến của 
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Cách giải:
Cho hàm số 
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 Khi đó tiếp tuyến của 
[image: image159.wmf](

)

C

tại điểm M có hệ số góc là 
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Câu 2: Đáp án C
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính đạo hàm 
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 3: Đáp án B
Phương pháp:

Cho cấp số nhân lùi vô hạn 
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 có công bội q. Khi đó tổng của cấp số nhân lùi vô hạn đó được tính bởi công thức 
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Cách giải:
Cho cấp số nhân lùi vô hạn 
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 có công bội q. Khi đó tổng của cấp số nhân lùi vô hạn đó được tính bởi công thức 
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Câu 4: Đáp án C
Phương pháp:

Sử dụng công thức 
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Cách giải:
Ta có 
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Câu 5: Đáp án D
Phương pháp:

Nếu đường thẳng d vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong 
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Cách giải:
Nếu đường thẳng d vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong 
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 do đó đáp án D sai
Câu 6: Đáp án B
Phương pháp:
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Cách giải:
Trong không gian cho đường thẳng 
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 và điểm O. Qua O có vô số đường thẳng vuông góc 
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 Chúng nằm trong mặt phẳng qua O và vuông góc với 
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Câu 7: Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính đạo hàm 
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 8: Đáp án A
Phương pháp:

Hàm số 
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Cách giải:
Do hàm số 
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Câu 9: Đáp án D
Cách giải:
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Câu 10: Đáp án D
Phương pháp:

Giới hạn 
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Cách giải:
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 Không tồn tại 
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Câu 11: Đáp án A
Phương pháp:

Hình lăng trụ đứng là lăng trụ có cạnh bên vuông góc với đáy.
Cách giải:
Các cạnh bên của lăng trụ đứng cùng vuông góc với đáy nên chúng song song với nhau, do đó đáp án A sai
Câu 12: Đáp án C
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính đạo hàm 
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Cách giải:
Ta có: 
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Chú ý: HS có thể sử dụng chức năng 
[image: image194.wmf]d
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 trên MTCT như sau [image: image195.png]2((axz- 1)2]|:1A
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Câu 13: Đáp án C
Phương pháp:

Chia cả tử và mẫu cho n
Cách giải:
Ta có: 
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Câu 14: Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức vi phân 
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 15: Đáp án A
Phương pháp:

Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm 
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Cách giải:
Ta có 
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Do đó phương trình tiếp tuyến của 
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Câu 16: Đáp án B
Phương pháp:

Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc giữa đường thẳng và hình chiếu của đường thẳng trên mặt phẳng đó
Cách giải:
Ta có 
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 AC là hình chiếu của SC trên 
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Vậy 
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Câu 17: Đáp án D
Phương pháp:
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Cách giải:
Ta có 
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Ta có: 
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 Các đáp án B và C đúng
Câu 18: Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức ba điểm và công thức hình bình hành
Cách giải:
Do 
[image: image217.wmf]1111
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Ta có: 
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Câu 19: Đáp án A
Phương pháp:

Với 
[image: image223.wmf]0a1
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Cách giải:
Dễ thấy 
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Câu 20: Đáp án B
Phương pháp:

Hàm số 
[image: image226.wmf](
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Cách giải:
Dễ thấy hàm số liên tục trên 
[image: image229.wmf](
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Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy 
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  Do đó không tồn tại 
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Câu 21: Đáp án D
Phương pháp:

Rút gọn biểu thức. Tính 
[image: image234.wmf]y''

 và kiểm tra từng đẳng thức
Cách giải:
Ta có:
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Chú ý: Nên rút gọn biểu thức trước khi tính đạo hàm, không để biểu thức cồng kềnh.
Câu 22: Đáp án B
Phương pháp:

Hàm số 
[image: image236.wmf](
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Cách giải:
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Để hàm số liên tục tại 
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Câu 23: Đáp án C
Phương pháp:
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 24: Đáp án C
Phương pháp:

Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image250.wmf](
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Cách giải:
TXĐ: 
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Ta có: 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image255.wmf](
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Để có đúng một tiếp tuyến từ 
[image: image260.wmf](
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TH1: Phương trình 
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TH2: Phương trình 
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 Tổng các phần tử của S bằng 
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Chú ý: Lưu ý các trường hợp để phương trình 
[image: image269.wmf](
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Câu 25: Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng công thức 
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Cách giải:
Ta có 
[image: image273.wmf](

)

22

2xx

f'x11

2x1x1

=+=+

++

 
Theo đề bài ta có 
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Thử các đáp án:

Với 
[image: image276.wmf](
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 thuộc tập nghiệm của BPT ( Loại đáp án A, B và C.
II. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 1 (TH):

Phương pháp:

a) Chia cả tử và mẫu cho x. 
b) Hàm số 
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c) Giới hạn dạng 
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Cách giải:
a) 
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b) Hàm số 
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c) 
[image: image286.wmf]2

x3

xx1

lim

x3

-

®

++

-

 

Ta có 
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Câu 2 (VD):

Phương pháp:

1) Sử dụng các công thức tính đạo hàm cơ bản và đạo hàm của hàm hợp. 
2) Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm 
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3) +) Do 
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+) Tính 
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+) Thay vào biểu thức 
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Cách giải:
1) a) 
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b) 
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2) TXĐ:
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ 
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3) Do 
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Ta có: 
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Câu 3 (VD): 
Phương pháp:

a) 
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b) 
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Cách giải:
[image: image344.png]
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Tam giác ABC đều 
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Ta có 
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Mà 
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b) Dựng hình bình hành ACBE ta có 
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Lại có 
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Gọi F là trung điểm của BE
Do ABC là tam giác đều 
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Ta có 
[image: image332.wmf](

)

SAABCAB

^Þ

 là hình chiếu của SB trên 
[image: image333.wmf](

)

ABC

 


[image: image334.wmf](

)

(

)

(

)

o

SB;ABCSB;ABSBA60

ÞÐ=Ð=Ð=

 

Xét tam giác vuông SAB có 
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Tam giác ABE đều cạnh a (cmt) 
[image: image336.wmf]a3
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